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COMPETENCIA LECTORA PO

Texto Uno

1. [...] La literatura es una representacion falaz de la vida que, sin
embargo, nos ayuda a entenderla mejor y a orientamos por el

laberinto en el que nadmos, transcurrimes y maorimos. Ella nos
desagravia de los reveses y frustraciones que nos inflige la vida
verdadera y gracias a ella desciframos, al menos parcialmente, el
jeroglifico que suele ser la existencia para la gran mayoria de los
seres humanos, principalmente aquellos que alentamos mads
dudas que certezas, y confesamos nuestra perplejidad ante temas
como [a trascendencia, ef desting individual y colectivo, el alma, &l
sentido o el sinsentido de fa historia, el mas aca y e mas alla del
conodmiento racional.

2. Siempre me ha fascinado imaginar aquella incierta circunstancia
en que nuestros antepasados, apenas diferentes todavia del
animal, recién naddo el lenguaje que les permitia comunicarse,
empezaren, en las cavemas, en tomo a las hogueras, en noches
hirvientes de amenazas —rayos, truenos, grufidos de las fieras—, a
inventar historias y a contdrselas. Agquel fue el momento crudal de
nuestro destino, porque, en esas rondas de seres primitivos,
suspensos por la voz v la fantasia del contador, comenzod la
civilizacidn, el largo transcurrir gue poco a paco nos humanizaria y
nos llevaria a inventar al individuo soberano y a desgajarlo de la
tribu, la dencig, las artes, el derecho, la libertad; a escrutar las
entrafias de la naturaleza, del cuerpe humane, del espacio; v a
viajar a las estrellas. Aguellos cuentos, fabulas, mitos, leyendas,
gue resonarcn por primera vez como una mulsica nueva ante
auditorios intimidados por las misterios y peligros de un mundo
donde todo era desconocido y peligroso debieron ser un bafio
refrescante, un remanso para esos espiritus siempre en el guién
vive, para los que existir querfa dedr apenas comer, guarecerse
de los elementos, matar y fornicar. Desde que empezaron a sofiar
en colectividad y a compartir los suefos, incitados por los
contadores de cuentos, dejaron de estar atadas a la noria de la
supervivenda, un remaolino de quehaceres embrutecedaores, y su
vida se volvio suefio, goce, fantasia y un designio revolucicnario:
romper aquel confinamiento y cambiar y mejorar, una lucha para
aplacar aquellos deseos y ambiciones que en ellos azuzaban fas
vidas figuradas, y la curiosidad por despejar las incognitas de que
estaba constelado su entorno.

3. Ese proceso nunca interrumpido se enriquecio cuando nacio la
esariture; vy las historias, ademas de escucharse, pudieron leerse y
alcanzarcn la permanencia que les confiere Ia literatura. Por eso,
hay gue repetirlo sin tregua hasta convencer de ello a las nuevas
generaciones: Ja ficcidn es mas que un entretenimiento, mas que
un ejerddo intelectual que aguza la sensibilidad y despieriz el
espiritu criico. Es una necesidad imprescindible para que la
civilizadén siga existiendo, renovandose y conservando en
nosolros lo mejor de lo humano. Para que no retrocedamoes a la
barbarie de la incomunicacion y la vida no se reduzca al
pragmatismo de los especialistas que ven las cosas en
profundidad pero ignaran lo que las rodea, precede y continla,
Para que no pasemos de servirnos de las maquinas gque
inventamos a ser sus sirvientes y esclavas. Y porque un mundo
sin literatura serfa un mundo sin deseos ni ideales ni desacatos,
un minde de automatas privados de lo que hace que ef ser
humano sea de veras humano: la capaddad de salir de s misma y
mudarse en ctro, en otros, medelades con la ardlla de nuestros
suefios.

4, De la caverna al rascadielos, del gamote a las armas de
destruccién masiva, de la vida tautolégica de la tribu a la era de la

globalizacion, las ficcionss..de. la-literatura han..multiplicado las
experiencigs. hurmanas, impidiendoe que,, hombres, y_ mujeres
sucumbamos al letargo, al ensimismamiento, a la resignacion.
Nada ha sembrado tanto la inquietud, removido tanto la
imaginacion y los deseos, como esa vida de mentiras que
afadimos a la que tenemos gradas a la literatura para
protagonizar las grandes aventuras, las grandes pasiones, que la
vida verdadera nunca nos dara. Las mentiras de la literatura se
vuelven verdades a través de nosotros, los lectores
transformados, contaminados de anhelos y, por culpa de la
ficcion, en permanente entredicho con la mediocre realidad,
Hechiceria que, al ilusionamos con tener lo que no tenemos, ser lo
que no somos, acceder a esa imposible existencia donde, como
dioses paganos, nos sentimos terrenales y etemos a la vez, |a
literatura introduce en nuestros espirtus la inconformidad vy Ia
rebeldia, que estdn detds de todas las hazanas gue han
contribuide a disminuir la viclenda en las relaciones humanas. A
disminuir la violencia, no a acabar con ella. Porgue la nuestra sera
siempre, por fortuna, una_ historia inconclusa. Por eso tenemos
que seguir sofiando, leyendo y escribiendo, la mas eficaz manera
gue hayamos encontrado de aliviar nuestra condicion pereceders,
de derrotar a la carcoma del tempo vy de convertir en posible o
imposible.

Fragmento de VARGAS LLOSA, Mario. “Elogio de fa lectura vy a ficcion™.
Nobelprize, org. 9 de febrero de 2011 en
http://nobelprize,org/noebel_prizes/literature/laureates/2010/vargas llo
sa-lecture sp.htmi

1. En el parrafo 1 el autor afirma que aungue “la literatura es

una representacion falaz de la vida”, ayuda a:
A. Tener mas certezas que dudas
B. Ir mas aca y mas alla del conocimiento racional
C.  Recompensar a los hurmanos ante los infortunios de 1a vida
D. Confesar las perplejidades ante el desting individual y
colectivo

2. Segun lo expresado en el parrafo 2, inventando historias en

las cavernas fue comao los seres primitivos, EXCEPFTO:
A. Desarrollaren el lenguaje y se comunicaron

B. Comenzaron la civilizacion

C. Empezaron a existir mas alld de su supervivencia
D. Dieron origen a las ficciones, cuentos y leyendas

3. La representacion falaz de la vida es entendida, en el

parrafo 1, coma:

A. Fuera del conocimiento racional
B. Un jeroglifico

C. Laque no es verdadera

D. El sinsentido de la historia

4, En el texto voz es a oralidad lo que esa
A. Ficcion / realidad
B. Vocablo / escritura
C. Crador / memoria
D. Gesto/ mimo

5. Pertenecen a la tradicion de contadores de los que habla el

texto, quienes:

A. Dieron origen al vallenato

B. Hicieran una narracion frente a un plblico

C. Posibilitaron el surgimiento de la literatura

D. Dependieron exclusivamente de la tradicion oral



10.

11.

12.

13,

14,

En otro fragmento del texto, Vargas Llosa dice "Si
convocara en este discurso a todos los escritores a os que
debo algo o mucho, sus sombras nos sumirian en la
oscuridad”. Esto significa que esos escritores son:

A, Grandes

B. Innumerables

C. Oscuros

D. Variados

En (ta alegoria de fa caverna, de Platon, se plantea la
situacion en que se encuentra el ser humano respecto al
conocimiento, segln la cual se puede captar la existencia
de dos mundos: el sensible y el inteligitle. £ parrafo que
mas se acerca a esta idea es el:

A1l

B. 2
C 3
D. 4

Una frase que resume el texto es:
A, En la palabra, todo; sin la palabra, nada

...B._.laficcionylavida

C. La ficcion como mundo alternativo
D. Escribir es una manera de vivir

En el pamafo 3 el autor plantea que fa ficddn permite,
EXCEPTO:

A. Adoptar diferentes puntos de vista

B. Entretener a los humanos

C.  Ser libres y aiticos ante ls existencia

D. Expresar lo mejor de lo humano

En el parrafo 3 la relacion entre la literatura y I3 ficcion es
de:

A. lgualdad

B. Interdependencia

C. Oposician

D. Jerarguia

En el parrafo 4 las palabras imaginacian, deseg, mentira y
hechicerfa plantean una relacion entre el lector y el mundo
real en la cual se sugiere:

A.  Conocimiento

B. Escape

C. Disfrute

D. Transformacion

En el parrafo 4 el autor afirma gue la literatura ha
contribuido a disminuir la violencia a través de:

A. Latoma de conciencia del ser humano

B. El conocimiento de la naturaleza humana

C. La posibilidad de adoptar ctros puntos de vista

D. Lainconformidad y la rebeldia del ser humano

Vida_tautologica, parrafo 4, esta hadendo referencia a una
vida:

A. Repetitiva y aburrida

B. Encerrada y mondtona

C. Indtil y viciosa

D. Redundante y absurda

Una de las relaciones que mas se destaca en este texto, es:
A. Suefio / realidad

B. Letargo/ inquietud

C. Vida / ficcién

D. Literatura / oralidad

15, En el parrafo 4 el autor plantea que la nuestra es ung
historia incanclusa, pargue:
A. Podremos escapar de lo perecedero
B. Seguiremos construyendo ficciones
C. Acabaremos la violencia
D. Conquistaremos el tiempo

16. La relacion que se establece entre caverna/rascacielos,
garrate/arma de destruccion masiva, vida tautoldgica de la
tribu/era de | globalizacion, es debida a:

A. El avance de la civilizacidn
B. El desarrollo tecnolodgico
C. La era industrial

D. Elavance cientifico

17. Una relacion similar a vida tautologica de la tribu / era de Ja
globalizacion es, MENOS:
A. Manuscrito / imprenta
B. Papiro / hipertexto
C. Impreso / digitai
D. Hipermedio / Internet

18. Un subtema que se abaorda en el parrafo 2, es:
A. El suefio colectivo
B. Los primeros narradores
C. 1a fascinacion por el relato
D. El comienzo de la civilizacion

Texto Dos

1. Al final de su relata fos funerales de la Mama Grande, Gabriel
Garcla Méarquez puso en [ahics de su narrador una reflexion
singular: solo falteba entonces que alguien recostara un taburete
en la puerta para contar esta historia, leccidn y escarmiento de las
generaciones futuras, y que ningunc de los incrédulos del mundo
se quedara sin conocera... Allil sugiere que la historia deberfa ser
contada en primer lugar por sus protagonistas y solo después por
los especialistas; que la historia, antes de convertirse en densos
vollmenes, sea elaborada primerc como cuento, casi, se diria,
coma chismorreo de vecinos, en esas tardes largas y espaciosas
en que las gentes comunes gozan amonedando en palabras los
dramas y las maravillas del pasado y del presente,

2. [...] Seria una exageracion afirmar que aqui se ha borrado el
tab(i del asesinato, ese tabl que debe estar escritc con fuego en
€l corazon humano, ya que es el fundamento mismo de fa culturs,
pero écomo negar que entre nosotros se ha debilitado? Y ya no
parecen ser las religiones las que tengan el poder de instaurar de
nuevo en las conciencias ese mito paderoso, anterior a la ley
positiva y a |a sancidn moral, que obra sobre los nervios casi como
una ley natural. Pero tal vez, como lo hizo la tragedia en tempos
de Sifocles y en tiempas de Shakespeare, el arte sl pueda todavia
renovar en nuestros corazones la vigencia de esas leyes
profundas, reinscribir en ellos el sentido segrado y el poderoso
temor, convertir a los muertos en aliados invencibles de nuestro
amor por la vida, haciéndolos capaces de Infundir en los
criminales el pavor frente al crimen.

3. [...] Debemos contrariar la locura que hizo que década tras
década el pais se haya acostumbrado a vivir bajo la sombra mitica
de un monstruo que se finge eferno, omnipresente vy
omnipotente. Ese monstruo se llamé Sangrenegra y Desquite, se
llamé Fabio Vasquez y Javier Delgado, se lamé Ganzalo Rodrguez
Gacha y Pablo Escobar, y aunque ciclicamente caia en poder de la
justicia o bajo una lluvia de balas, mostrando que no era mas gue
un pobre ser resentido y vengativo, sigue imperando por el miedo



sobre la sodiedad y, a pesar de su muerte, vuelve a alzarse una y
otra vez, con otro nombre y otro discurso, creyéndose de nuevo el
duefio del pais, el que decide quién vive y quién muere, quién
permanece en el territurio y quién se va de €.

4, iQué hace que Colombia se haya habituado a vivir bajo la
gravitacion de ese monstruo inevitable siempre significativo y
siempre insignificante? Tal vez lo que tiene que ser conjurado no
es el monstruo particular, por el que sus propios patrocinadores y
voceros terminan sintienda terror, y al que finalmente destruyen,
sino la costumbre colectiva de estar a la vez fascinados y
aterrorizados con €. Como el mitico Minotauro de Creta, que
exigio cada afio el tributo de la sangre joven de la isla, este
monstruo parece ineluctable, pera es verdadera la interpretacion
gue hizo de & Borges en su relata Asteridrr la principal necesidad
del monsiruo es la de desaparecer, y lo Unico que
verdaderamente lo sostiene es el temor que la sociedad le
profesa.

5. Este es un pais peligroso pero valeroso. La gran mayoria de la
sociedad esta compuesta por seres valientes que salen cada
mafiana desarmados a las calles a luchar.por la vida, a trabajar vy
a crear. 5in embargo se ha extendido la creencia de que los
valientes son los tenebrosos guemeros que necesitan andar
armados hasta los dientes y que se jactan de perdonar a todos los
demas el atrevimiento de existir. Nuestro gran desafio es ayudar
al monstruo a desaparecer. Y para ello es fundamental cambiar
nuestras ideas de la valentia y de la cobardia. Es el monstruo el
que tiene miedo, es por eso gue anda armado y enloquecido, v
Colombia debe vivir a fiesta de reirse del monstruo, desarticularlo
como a esos mufiecos de camaval de los que cada miembro de la
comparsa lleva una parte y que a veces se disgregan ante 105 ojos
regodijados de los nifios.

6. [..] La originalidad de Garcia Marquez es la ariginalidad de
nuestra cultura, su distancia del canon de occidente. Ese triple
recurso de elocuencia lating, condensacién méagica indigena vy
sensualidad africana, fusionados en diablura de la imaginadion,
coloride, insolencia y desconcierto, pueden ser vigorosos aliados
en nuestra relectura de la historia, en la gran expediddn por el
olvido, en nuestra consoladora narracion curativa.

7. [...] Colombia necesita reconocerse en Macendg, necesita
curarse del olvido, curarse de la venganza y curarse de la
ignorancia de si misma, y solo podrd lograrlo viajanda por e
olvido, despertando a los muertos, contando y cantando los
secretos de su continuo vivir en peligro, conjurando los fantasmas
del miedo, y emprendiendo un didlogo nuevo con el mundo. [...]

Fragmento de OSPINA, William. "Colombia en el planeta {relato de un
pais que perdio la confianza)”. Revista Istor, No. 37, 2009, pp. 20-33.
En hitp: /fwww.istar.cide.edu/archivos/num 37/dossierd.pdf

19, Amonedando, parrafo 1, significa:
A, Convirtiendo
B. Juntando
C. Expresando
D. Amontonando

20. En los parrafos 1, 2 y 4 el autor utiliza la referencia a las
novelas, el teatro y los relatos para sugerir que éstos
posibilitan al ser humano, EXCEPTO:

A. Un reconocimiento de si mismo
B. Una recuperacion de la memoria
C. Una verdadera interpretacion

D. Un conocimiento de su historia

21. En otro fragmento del texto, William Ospina expresa gue
"los Waylu suelen atar con cintas rojas las manos y los
pies de quienes han sido asesinados, para gue el asesing
no pueda clvidar que ha cometido un crimen”. Esta
manifestacion cultural tiene relacion con la idea de:

Convertir a los muertos en aliados del amor por la vida

Contar la historia en primer lugar por sus protagonistas

Que los muertos cuenten y canten su continuo vivir en

peligro

D. Conjurer los fantasmas del miedo

nwr@

22. Segln el parrafo 2, para instaurar el tabl del asesinato el
ser humano ha utilizado, MENQS:
A. La religion

B. Laley
C. El mito
D. La moral

23. SegUn el autor, convertir a los muertos en aliados de la

vida (parrafo 2) tal vez sea posible:

A. Escribiendo con fuego en el corazén humano el tabu
del asesinato

B. Instaurando de nuevo en las conciencias el mito del
asesinato

C. Escribiendo tragedias como en épocas pasadas

D. Renovando en los corazones [a vigencia del mito del
asesinato

24. Para el autor ese monstruo gque se  finge eterno,

omnipresente v omnipotente (parrafo 3) permanece vivo a
pesar de su muerte debido a gue:

A. Se ha convertido en un mito

B. Esun pobre ser resentide

C. Cambia de nombre y de discurso
D. Se cree el duefio del pais

25. Jung define la sombra como lo que una persona no desea
ser, aquello que no acepta en si misme. Segun Ospina, una
sombra muy recurrente en los colombianos es, EXCEPTO:

A. El resentimiento
B. La corrupcion
C. Lavenganza

D, El crimen

26. Segin expertos de la sicologia, al mantener una relacidn
correcta con la sombra el inconsciente deja de ser un
monstruo diabdlico ya que, como lo sefiala Jung, "la sombra
solo resulta peligrosa cuando no le prestamos la debida
gtencion”, Esto tiene relacion con lo planteado en el parrafo:

A 3
B. 4
C 5
D. 6

27.Enél parrafo 5 el términoe “monstrua” representa a los:
A. Antisociales
B. Guerreros
C. Asesinos
D. Malvados

28. Hl autor plantea que aquello que sostiene al “monstruo” es que:
A. Existe la costumhbre coleciiva de estar a la vez
fascinadaes y aterrorizados con él
B. Se finge eterno, omnipresente y omnipotente
C. Anda armado y enloquecido
D. Es un pobre ser resentido y vengativo



29. Sequn el psiqufatra M. Scott Peck, el fenomeno del chivo

30.

31.

32

expiatoric opera a través de un mecanismo que los
siguiatras denominan proyeccion. El sujeto se siente tan
intachable que atribuye cualquier problema que aparezca al
mundo y al negar su propia maldad debe proyectaria sobre
el mundo y percibir que los malos son los demas.
Retacionando esto con el texto, desde Sangrenegra hasta
Pablo Escobar han cumplido para la sociedad colombiana la
funcién de, EXCEPTO:

A. Proyectar su propia maldad

B. Reconocerse a si misma

C. Ser sus chivos expiatorios

D. Negar su propia maldad

El psiguiatra M. Scott Peck dice gue “por muy extrafio que

pueda parecer, la destructividad de las personas malvadas

radica precisamente en su intento de destruir e mal. E

problema es que se equivocan en la ubicacion del /ocus def

mal. En lugar de atacar a los demas deberian ocuparse de

destruir su propia enfermedad”. En el parrafo texto Ospina

propone el arte como una espede de medicina; al relacionar

esto  con
al monstruo a traves de la narracion:

A.  Destruir

B. Desarficular

C. Humanizar

0. Burlar

Para instaurar el pavor frente al crimen, el autor propone:
A. Llavenganza
B. Elaolido
C. El miedo
D. La memoria

En el cuento de Joseph Conrad, & polizdn, un extrenjero
desnude —un oficial que ha matado a uno de los hombres
por haber incumplido una arden- sube a borde de un barco
mientras su capitan estd de guardia. A partir del momento
en gue el capitan oculta al extrafio personaje, un aura de
desazon e inquietud parece cernirse sobre la —hasta
entonces- tranquila embarcacién. En cierto momento
crucial el capitdn esta a punto de cometer un acto tan
violento como el perpetrado por su misterioso pasajero.
Cuando se da cuenta que tambien &l podria ser un asesino
—concluye la sicologa junguiana Esther Harding— se disipa
la tension que pesaba sobre la embarcacién. “Entonces y
solo entonces, el desconocido regresa al océano del que
tan inexplicablemente habia surgide. A partir de ese
mamento, el barco y su inexperto capitan emprenden su
singladura de regreso empujados por vientos favorables”.
Relacionando esto con el texto Osping, podriamos decir
gue para Colombia ponerse a salvo de [a adversidad del
monstruo, necesita que su sociedad sea consciente de que:
A. Sus males residen en el monstruo

B. Su capacidad de hacer el mal también mora en ella

C. Necesita hacer campanas por lograr la paz

D. Siente fascinacion y terror por el monstruo

33.

34.

35.

los . planteamientos de. Peck, seria...posible____._36.

37.

38.

39.

Bl fildsofo San Keen plantea gque “en fugar de seguir
hipnotizados con la imagen del adversario debemos
empezar a prestar atencion a los ojos que ven al enemiga”.
Lo anterior tiene refacion con lo planteado en el parrafo:

A, 3

B. 4

C. 5

D. 6

Ineluctable, en el parrafo 4, significa:
A. Ineludible

B. Implacable
C. Necesario
D. Despiadado

Del parrafo 2 se puede inferir que el asesino debe ser
y el asesinato :

A. Desmitificado / mitificado

B. Mitificado / desmitificado

C. Destruido / deconstruido

D. Desaparecido / borrado

Viajar_por el olvido, parrafo.7, es necesaric para:
A. Despertar a los muertos
B. Descubyrir los secretos
C. Conjurar los fantasmas
D. Recuperar la memaoria

Colombia neresita reconocerse en Macondo, parrafo 7,
significa que:

A. En Macondo estan todas las histarias de este pals

B. La memaoria colombiana esta en Macondo

C. Llosclen afos de Macondo suefian en el aire

D. Macondo es un espejo para los colombianos

“Colombia debe vivir la fiesta de reirse del monstruo,
desarticularlo como a esos mufiecos de carmnaval de los que
cada miembro de la comparsa lleva una parte y que a
veces se disgregan ante los ojos regocijados de los nifios”,
parrafo 5, es una metdfora con la que el autor logra

el monstruo:
A. Desaparecer
B. Desmitificar
C. Desarticular
D. Disgregar

Textos Uno y Dos
En ambos textos se propone:
A. la narracion coma saftud
B. Escapar a traves de fas historias
C. El arte como camino
D. La literatura como entretenimiento

. Quien no conoce la historia esté condenado a repetirfa, es

una idea que aparece:
A. Mas en el texto Uno
B. En ambos textos
C. Mas en el texto Dos
D. Solo en el texto Dos



RAZONAMIENTO LOGICO

41. En las figuras (a), (h), y (c) dadas, las rectas que se ven
paralelas y los angulos que se ven rectos, efectivamente lo
son.
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Dadas las siguientes afirmaciones:
1. Lafigura (a) es la de mayor perimetro
2. Las tres figuras tienen la misma area
3. Elérea de la figura (a) es mayor que el de la figura (¢)
4, [l perimetro de la figura (b) es menor que €l de la

figura {c)
Se puede decir con cerieza que son verdaderas:
A Sdloly4
B. Sdlo2, 3y4
C. Sdlol,2vy4
D. Solo2y3

43, En la figura, AB es un arco de un circulo con centro en
0. Si OB es perpendicular a BC y OB = BC = 8 cm,
entonces el area, en cm?, de la region sombreada es:

A 8(2-7)
B. 8(4—m)
C. 4(12—7)
p. 6(3-%)

43. El circulo de la figura tiene radio 2 y centro C y la region
sombreada (s) esta formada por semicircunferencias. B es
el punto medio del radio AC y AD es un didmetrg.

El drea de |a region sombreada es:

A.

B. Bw/9
C 2m

D @

44, Tenemos dos circulos de radios diferentes. En el circulo
mayor, de radioc M, esta inscrito un hexégono regular.
Sobre uno de los lados del hexagono se construyd un
cuadrado en el que se inscribié un circulo de radio m.

Si M=6 cm, entonces el valar de m, en cm, es:

A V6
B. 3
C. 43
D. 4

45. En la figura, los circulos C;, C,, C3 estan inscritos en los
cuadrados ABCD, DEFG y GHIA, respectivamente. Si el
angulo AGD es recto v el &rea de C; es 1em?, entonces, la
suma de fas areas de Czy C3, en cm?, es:

B

b=

\Q_E
<,

Cs
F\ / E
Al
B. 2
C. 2
D. 4

46. En unma pizeria venden pizzas grandes y pequefias
tradicionales. Las grandes tienen 40 cm de diametro y
cuestan 30.000 peses cada una. Las peguefas tienen 20 cm
de diametro y cuestan 10.000 pesos cada una. En todas se
usa el mismo tipo de masa. Diana y Sandra fueron juntas a la
pizzeria y cada una aportd 15.000 pesos para comprar las
pizzas. Diana propuso comprar una pizza grande para las dos
y Sandra propuso comprar tres pizzas peguefias. De estas
das opciones, la que les permite comer mas pizza es:

La propuesta de Diana

La propuesta de Sandra

Con 1as dos opciones se come la misma cantidad.

No es posible determinarlo con Jla informacion
suministrada.

onwe



Preguntas 47 y 48

En un cilindro de radio R (y suficiente altura) se introduce una
esfera solida de hierro de radio r {r £ R} y se llena de agua
hasta el nivel en que se cubre exactamente la esfera.

Vista frontal

47. Recordando que el volumen de un cilindro de radio R y
altura h es TR*h y que el volumen de una esfera de radio

r es 4 TI/3, la expresion que determina el volumen de
agua necesario para cubrir exactamente la esfera es:

A. -:— Trr[R2 - rz]
B. 2 rrr[Rz — 31‘2]

C. g m‘[Rz — rz]

D. nr [RZ - %rz]

48. Se tienen tres cilindros idénticos de radio 9U, y en ellos, se
introducen esferas sdlidas de hierro, de radio 3U, 6U, 9U,
respectivamente. Y luego se echa agua hasta el nivel en
gue se cubren exactamente las esferas.

—gu— U gyt

eyl A

r=3U

Vista frontal

De las siguientes afirmaciones, la Onica de la que se tiene

certeza es:

A. La cantidad de agua necesaria para cubrir las tres
esferas es idéntica

B. Se necesita mas agua para cubrir |a esfera de radio 9
gue para cubrir [a esfera de radio 3

C. Mientras mayor sea la esfera, mayor es la cantidad
de agua necesaria para cubrirla.

D. Se necesita mas agua para cubrir la esfera de radio 6
que para cubrir a cualquiera de las otras daos esferas

49, Carlos camina 5 cuadres al este, da vuelta a la derecha y
camina otro tramo igual, después gira hacia su izquierda y
camina un poco mas, finalmente da una vuelta entera (360°).
La direccidn hacia la cual se encuenitra orientado es:

A.  Norte
B Sur
C. Este
D. Oeste

50. En la figura con los angulos rectos y las magnitudes

51.

52.

53.

indicadas, el valor de AB, es:

1

pﬁm>
S

La inica de las cajas que no corresponde a una vista de la
raja que se forma al doblar la figura plana, de modo que
las areas sombreadas queden siempre hacia afuera es:

A A

oM@

B
. C
. D

B C D E

En la figura anterior B, C, D y E son colineales.
El niimero total de &ngulos diferentes, no nulos y no llanos
que se identifican en ia figura, es:

A 14
B. 12
C. 10
D. 9

Al multiplicar los primeros 47 numeros pares 2, 4, 6, .94
se obtiene un ndmero cuya Ultima cifra (digitc de las
unidades) es:

A0

B. 2
C 14
D. 6



54.

Un microbus realiza un viaje diario de Medellin a Caldas
transportando  pasajeros. El promedio de personas
transportadas los primeros 5 dias de la semana es 15,
mientras que el promedic de los 6 primeros dias se
aumenta un 10%. Si el sexto dia el bus se llend
completamente, entonces la capacidad del vehiculo en
pasajeros es:

A 15
B. 18
c 22
D. 24

Preguntas 55y 56
Para todo nimero n se define la operacion

55.

56,

57.

58.

n*= 1-n.

El valor de {(-1)*¥)* es:
-1

b

oNnm
No— @

Si m es un nimero tal que ((1-mY*)* = (1-m)*, entonces

m es igual a:
A -1

B. 1/2

C 1

D 2

Para dos enteros a y b se define la siguiente operacion:
a*b= a+b+1

Si aplicamos esta operadon usanda solamente &l ndmero 1,

as:

1*1

1*¥1*]

1#¥1%1* .1

Entonces el resultado que se obtiene cuando la operacion
se aplica utilizando cien veces el nimero 1 es:

A 199

B. 200
C. 20
D. 202

En el segmento AD ilustrado en fa figura, AC = 1B
unidades, BD = 23 unidades y CD mide el doble que AB. El
valor de AD en unidades es:

A B C D
A 21
B. 28
C 30
D. 32

59.

60.

61,

62.

63.

Se dispone de una balanza de brazos iguales, una pesa de
50 g y 1 kg de azlcar. El nimero minimo de pesadas gue
es necesario hacer para obtener 300 g de azdcar es:

A, 3
B. 4
C. 5
D. 6

Los impuestos de importacion de una tableta digital, cuyo
valor en dolares es de $700, oscilan entre el 6% vy el 9%,
De Ias siguientes opciones, la que representa el costo total
posible de adquisicion de la tableta en dolares es:

A. 730

B. 738
C. 748
D. 764

2 -1
(-3, -10%; (5, = )i (1, 2); (3, 8); (7, 2)
En cada una de las parejas ordenadas anteriores sus dos
componentes guardan la misma relacion. El valor de la

segunda componente en la quinta pareja ordenada, es:
A, 50

B. 20
C. 16
D. 11

En una asamblea de la ONU conformada por 120
personas, €l 60% hablan francés y el resto solo habla
inglés. Si el 25% de los que hablan francés también
hablan inglés, entonces el nimero de personas en la
asamblea que hablan inglés es:

A. 54
B. 60
C. 66
D. &8

. " 2a
Suponga que &, b y ¢ son ndmeros positivos tales que ey

siempre es igual a 16bc. Si b se triplica vy ¢ se reduce a [a
mitad, entonces el valor de a:
A. Sereduce a la mitad

B. Se duplica
C. Seincrementa un 50%
D. Sereduce un 33%

Prequnias 64 y 65

Candidatos [A |B |C |D |E Indecisos Total

Porcentajes {15 |10 [32 120 |3 20 100%

La tabla muestra los resultados de la Ultima encuesta
efectuada por una empresa, sobre la intencion de voto de
una poblacion, con relacion a dnco cendidatos a la
alcaldia. Se considera que solo una diferencia de 4 o mas
puntos porcentuales, sefiala una diferencia significativa
entre dos porcentajes y de no darse se considera un
empate téenico,



64.

B5.

66.

67.

Si se sabe que una vez conocida la encuesta, el candidato
B se le une al candidato A, pero el 80% de su porcentaje
se suma al A y el 20% se suma al candidato D y se estima
ademas que el 50% del porcentaje de los indecisos
apoyan al candidato A y el resto de esta categoria se
suman al D; entonces de las afirmaciones siguientes, la

Unica verdadera en relacién con estos resultados, es:

A. El ganadar es claramente A

B. El ganador es claramente C

C. Hay un empate técnico uUnicamente entre dos
candidatos

D. Hay un empate técnico entre tres candidatos

Si se mantienen las mismas condiciones y alianzas del
problema anterior, se sabe que el candidato E se le une
también al candidato A y todo su porcentaje electoral se le
suma a A, entonces, de las afirmaciones siguientes, [a

Unica falsa con relacion a los resultados, es:

A. Elganador es claramente A

B. Hay un empate técnico entre dos candidatos
C. Noes posible determinar un ganader

D. No hay empate técnico entre tres candidatos

En una fiesta el 80% de los hombres estan bailando en
pareja con el 40% de las mujeres asistentes. Las otras
personas estan sentadas.

La fraccion que representa al numero de personas
sentadas respecto al total de personas en la fiesta es:

7
A —
15
4
B. —
15
c 2
6
1
D. —
3

En cada una de las casillas del cuadrado de la figura se
debe colocar un nimero del 1 al 9 sin repetir, de modo
gue la suma sobre cada una de las filas, columnas y
diagonales sea 15.

La suma de los nimeros que deben ocupar las 4 casillas
de las esquinas es:

A 18
B. 20
C 22
D. 24

68. Cuatro estudiantes, 1, M, N, O, respondieron una prueba de

tres preguntas, teniendo que contestar verdadero (V) o falso
{F). A continuacidn se muestra como respondid cada unc:

Pregunta | 13 | 2a | 3a
Estudiantd
L \ Vv F
M A F F
N F F \
0 F v F

Si se sabe que uno de ellos respondic todas las preguntas
correctamente, otro falld en todas v los otros dos fallaron
salo en una. El que falld en todas las preguntas fue:

A L

B. M
C N
D. O

69. Las letras A, B, C, D, E, F, G, representan 7 nUmercs

consecutivos, no necesariamente en ese orden. Se sabe
gue A es mayor que D en 3 unidades. B es el término
central y es mayor que F; ademas C es mayar que D, G es
mayor que F y la diferencia entre F y B es igual 2 la
diferencia que hay entre D y C . El mayor de estos
niimeros es:

A A
B. C
C. G
D. E

70. En un restaurante trabajan 3 cocineros A, B, C. Cada uno

va dos veces a la semana sin coincidir ningln dia. Se
sabe gque:

1. A solo puede ir a trabajar viernes, lunes o martes

II. Los viernes B prepara su plato especial
I11. C no puede ir los sabados
Si el restaurante abre de lunes a sébado, el orden de
atencion de los cocineros durante la semana es:

A. A B CCAB

B. ACBCBA
C. GABCAB
D. A/ACCBB

-
-

(Bt St}

Prequntas 71 a 73

Se ha disefiado un modelo tedrico para adelantar una
investigacian sobre la efectividad de los tratamientos a
cinco pacientes designados por A, B, C, Dy E, a los que se
les ha colocade mallas quirtrgicas (stent) para superar la
obstruccion de los vasos sanguineos principales, debido
fundamentalmente a la acumulacion de colesterol.

acentes |A |B |C |D [E

Caracteristicas

M, v
Malla M, v
qulrdirgica
(stent) My |V \Y

Ay
Anticoagulante

Ay v

C v |V
Control de
colesterol G vV




71.

72,

73.

74.

75.

El cuadro muestra tres tipos de mallas quirirgicas
designadas por M;, M, My dos medicamentos
anticnagulantes designados por Ay, A; y dos medicamentos
utilizades para controlar el nivel del colesterol designados
por C; v G,. Dos tratamientos se consideran distintos si
difieren en al menos uno de los compenentes de las tres
caracteristicas sefialadas. El simbolo V indica la presencia
de la caracteristica particular sefialada en el tratamiento
del paciente respectivo.

Si se guiere investigar especificamente el comportamiento
de las mallas auiriirgicas en los tratamientos aplicados,
entonces, los pacientes que deben ser sometidos a
observacion en la investigacion, son:

A. B, CE
B. ACD
C. ABE
D. B,D,E

Si se quiere investigar especificamente el comportamiento de
los anticoagulantes, en los tratamientos aplicados, entonces,

los pacientes_que.deben. ser_sometidos a_observacion.en.la. .

investigacian, son:

A C D
B. AD
C. DE
D. B, D

Si se guiere investigar especificamente el comportamiento de
los medicamentos que controlan el nivel del colestercl en los
tratamientos aplicados, entonces, los pacientes que deben
ser sometidos a observacion en la investigacion son:

A. B C

B. D,E
C. GE
D. AC

En la isla de la fantasia hay dos duendes gue tienen la
siguiente costumbre cuando conversan entre ellos:
= El duende mayor solo dice la verdad los lunes, martes
y miércoles. Los dias restantes siempre miente.
» Fl duende menor solo dice la verdad los jueves,
viernes y sabado. Los dias restantes siempre miente.
Cierto dia el duende mayor dice:
- iAyer solo dije la verdad!
El duende menor respondio:
-iEn cambio ayer solo dije mentirast
El dia en que este dialogo se dio fue:

A. Lunes

B. Jueves
C. Sabado
D. Domingo

Cuatro atletas, A, B, C, D, compiten en una carrera. Al
final hicieron las siguientes declaraciones:

A: "No quedé primero ni Ultimo"

B: "Yo no quedé dltimo"

C: "Yo fui el primero®

D: "Yo fui el Gltimo"

Se sabe que sdlo uno de ellos mintio, entonces el que
gand la carrera fue:

A A

B
C
D

onw

76.

77.

78.

79.

80.

Los tres hijos de dofia Martha llegaron a su casa con una
unica bolsa con dulces. Ella les preguntd acerca de su
contenido total.

Uno de ellos le contesté:
- 6 chocolates, 2 barras de cereal y 10 confites

El otro respondid:
- 2 chocolates, 10 barras de cereal y 3 confites
Finalmente, el tercero respondio:
- 6 chocolates, 10 barras de cereal y 2 chicles

Si s0lo une de ellos esta diciendo la verdad, otro mintio en
toda su respuesta y el ctro alterno verdades y mentiras
{no dijo verdades y mentiras seguidas), entonces, el
contenido total de dulces en la bolsa es:

A. 6 chocolates, 2 barras de cereal y 10 confites

B. 2 chocolates, 10 barras de cereal y 3 confites

C. 6 chocolates, 10 barras de cereal y 2 chicles

D. 2 chocolates, 2 barras de cereal y 2 chicdles

En un cancurso de canto hay 5 participantes (A, B, C, D, v
E) El nimero de formas en las que se puede programar el
orden de participacion de las 5 concursantes de manera

_.que D cante inmediatamente antes que E es;

A 5

B. 20
C 24
D. 30

Cuatro amigos: dos muchachas y dos muchachos, van a
hacer un viaje en bus y les asignaron las siflas 1 hasta la
4, con 1y 2 juntas y 3 y 4 juntas {ver esquema)

1 1
1 1
1 [
1 1
1Corredor:
1Del bus
1 1
1 1
N
1 1
El nimero de formas en las que los cuatro se pueden
distribuir en las cuatro sillas, de forma que siempre al lado

de cada muchacha vaya uno de los muchachaos, es:
A. 8

B. 12
C 16
D. 24

En la secuencia 2, 5, 10, 17, 26,...
El nimero que ocupa la décima posicion es:

A, 101
B. 96
C. 115
D. &

Sia*b= 2a+bcuandoa > b
a*b= 3a-bcuandoa < b
El resultado de (3*4) * (-2*-3) es:

A -3
B. 1
C. 2
D. 3
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COMPETENCIA LECTORA B e

Texto Uno

1. ...] La literatura es una representacion falaz de |a vida que, sin
embargo, nos ayuda a entenderla mejor y a orientarnos por el
laberinto en el que nadmos, transcurrimos y morimos. Ella nos
desagravia de los reveses y frustraciones que nos inflige la vida
verdadera y gracias a ella desciframos, al menos parcialmente, el
jeroglifico que suele ser la existencia para la gran mayoria de los
seres humanos, principalmente aquellos que alentamos mas
dudas que certezas, y confesamos nuestra perplejidad ante temas
como la trascendencia, el destino individual y colectivo, el aima, el
sentido o el sinsentido de la historia, el mas aca y el mas alla del
conodmiento racional.

2. Siempre me ha fascinado imaginar aguella incierta circunstancia
en que nuesbros antepasados, apenas diferentes todavia del
animal, recién nacido el lenguaje gue les permitia comunicarse,
empezaron, en las cavemnas, en torno a las hogueras, en noches
hirvientes de amenazas —ayos, truenos, grufiidos de las fieras—, a
inventar historias y a contarselas. Aguel fue el momento crucial de
nuestro desting, porque, en esas rondas de seres primitivos,
suspensos por la voz y la fantasia del contador, comenzd la
civilizacian, el largo transcurrir que poco a poco nos humanizara y
nos llevaria a inventar at individuo soberano vy a desgajarko de la
tribu, la dencia, las artes, el derecho, la libertad; a escrutar las
entrafias de |a naturaleza, del cuerpo humano, del espacio; v a
vigjar a las estrellas. Aquellos cuentos, fabulas, mitos, leyendas,
que resonaron por primera vez como una mdsica nueva ante
auditorios intimidados por los misterios y peligros de un mundo
donde todo era desconocido y peligroso debieron ser un bafio
refrescante, un remanso para esos espiritus siempre en el quién
vive, para los que existir queria decir apenas comer, guarecerse
de los elementos, matar y fornicar. Desde que empezaron a sofiar
en colectividad v a compartir los suefios, incitados por los
contadores de cuentos, dejaron de estar atados a la noria de [a
supervivenda, un remoling de quehaceres embritecedares, v su
vida se volvid suefio, goce, fantasia y un designio revalucionario:
romper aquel confinamiento y cambiar y mejorar, una lucha para
aplacar aquellos deseos y ambiciones que en ellos azuzaban las
vidas figuradas, y |a curiosidad por despejar las incdgnitas de que
estaba constelado su entorno.

3. Ese procesc nunca interrumpido se enriquecio cuando nacid [a
escritura; v las historias, ademas de escucharse, pudieron leerse y
alcanzaron la permanencia que les confiere la literatura. Por eso,
hay que repetirlo sin tregua hasta convencer de ello a las nuevas
generaciones: [a ficddn es mas que un entretenimiento, mas que
un ejerddo intelectual que aguza la sensibilidad y despierta el
espiritu criico. Es una necesidad imprescindible para cque |3
civilizacdion siga existiendo, renovandose y conservando en
nosatros lo mejor de lo humano. Para que no retrocedamos a la
barbarie de la incomunicacion y la vida no se reduzca al

pragmatismo de los especialistas que ven las cosas en

profundidad pero ignoran lo que las rodea, precede y continta.
Para que no pasemos de servimos de las maquinas que
inventamos a ser sus sirvientes y esclavos. Y porgue un mundo
sin literatura seria un mundo sin deseos ni ideales ni desacatos,
un mundo de autdmatas privados de o que hace que el ser
humano sea de veras humana: la capacidad de salir de si mismo y
mudarse en otro, en otros, modelados con la ardlla de nuestros
suenos.

4. De la caverna al rascacielos, del garrote a las armas de
destruccion masiva, de la vida tautologica de fa tribu a la era de la

globalizacidn, las ficciones~dela -literatura- han. multiplicado las
experiencias., humanas,. impidiendo  que.-.hombres . y.. mujeres
sucumbamos al letargo, al ensimismamiento, a fa resignacion.
Nada ha sembrado tante la ingquietud, removido tanto la
imaginacion y los deseos, como ese vida de mentiras que
afiadimos a la que tenemos gracias a la literatura para
protagonizar las grandes aventuras, las grandes pasiones, que la
vida verdadera nunca nos dara. Las mentiras de la literatura se
vuelven wverdades a través de nosotros, los lectares
transformados, conteminados de anhelos y, por culpa de la
ficcién, en permanente entredicho con la mediocre realidad.
Hechiceria que, al ilusionamos con tener lo que no tenemos, ser lo
que no somos, acceder a esa imposible existencia donde, como
dioses paganos, nos sentimes terrenales y etermos a la vez, la
literatura introduce en nuestros espiritus la inconformidad v la
rebeldia, que estdn detras de todas las hazafias gue han
contribuids a disminuir la violenda en las relaciones humanas. A
disminuir ta violencia, no a acabar con ella. Porque la nuestra sera
siempre, por fortuna, yna historia incondusa. Por eso tenemos
que seguir sonande, leyendo y escribiendo, la-mas_eficaz. manera
tque hayamos encontrado de aliviar nuestra condicion perecedera,
de dermtar a la carcoma del tiempo y de convertir en posible lo
impasible.

e E e P A AT T W "

Fragmento de VARGAS LLOSA, Maifo. “Elogio de la lectura v |a ficcidn™.
Nobelprize.org. 9 de febrera de 2011 en
http://nobelprize.ora/nobel prizes/literature/laureates/2010/vargas Ho

sa-lecture sp.html

1. En obtra fragmento del texto, Vargas Llosa dice “Si
convocara en este discurse a todos los escritores a los que
debo alge o muchg, sus sombras nos sumirian en la
oscuridad”. Esto significa que esos escritares son:

A. Variados

B. Grandes

C. Innumerables
D. Oscuros

2. En la alegoria de /2 caverna, de Platon, se plantea la
situacion en que se encuentra el ser humano respecto al
conocimiento, segln la cual se puede captar la existencia
de dos mundos: el sensible y el inteligible. El parrafo que
Mas'se acerca a esta idea es el:

A 4
B. 1
c. 2
D. 3

3. Una frase que resume el texto es:

A. Escribir es una manera de vivir

B. Enla palabra, todo; sin la palabra, nada
C. Llaficcion y la vida

D. La ficcidn como mundo alternativo

4. Enel parrafo 3 el autor plantea que la ficdon permite, EXCEPTO:

A. Expresar lo mejor de lo humano

B. Adoptar diferentes puntos de vista
C. Entretener a los humanos

D. Ser libres y criticos ante la existencia

5. En el parrafo 3 la relacion entre la literatura y la ficcidn es de;

A. Jerarquia

B. Igualdad

C. Interdependencia
D. Oposicion



10.

11,

12.

13,

14,

Segun lo expresade en el parrafo 2, inventando historias en
las cavernas fue como los seres primitivas, EXCEPTO:

A. Dieron origen a las ficciones, cuentos y leyendas

B. Desarrollaron el lenguaje y se comunicarcn

C. Comenzaron la civilizacion

D. Empezaron a existir mas alla de su supervivencia

Una relacion similar a vida tautolégica de la tribu / era de la
globalizacion es, MENOS:

A. Hipermedia / Internet

B. Manuscrito / imprenta

C. Papiro / hipertexto

D. Impreso / digital

En el parrafo 1 el autor afimma que aungue “la literstura es

una representacion falaz de la vida”, ayuda a:

A, Recompensar a los humanos ante los infortunios de Ta
vida

B. Confesar las perplejidades ante el destino individual y
colectivo

C. Tener mas certezas que dudas

D. Ir més acd y mas alla del conocimiento racional

La representacion falaz gde la vida es entendida, en el
parrafo 1, como:

A. Laque no es verdadera

B. El sinsentido de la historia

C. Fuera del conocimiento racional

D. Un jeroglifico

En el texto voz es a oralidad lo que es a

A. Gesto / mimo

B. Ficcidn / realidad
C. Vocablo / escritura
D. Orador / memaria

Un subtema que se aborda en el parrafo 2, es:
La fascinacion por el relato

El comienzo de la civilizacion

El sueiio colectivo

Los primeros narradores

=Ee¥-bs

Pertenecen a la tradicién de contadores de los que habla el
texto, quienes:

A. Posibilitaron el surgimiento de la literatura

B. Dependieron exclusivamente de la tradicion oral

C. Dieron origen al vallenato

D. Hicieron una narracion frente a un piblico

En el parrafo 4 las palabras imaginacién, deseo, mentira y
hechiceria plantean una relacion entre el lector y el mundo
real en la cual se sugiere:

A. Disfrute

B. Transformacion

C. Conocimiento

D. Escape

En el parrafo 4 el autor afirma que la literatura ha
contribuido a disminuir la viclencia a través de:

A. la posibilidad de adoptar otros puntos de vista

B. Laincenformidad y la rebeldia del ser humano

C. Latoma de conciencia del ser humano

D. El conocimiento de la naturaleza humana

15. Vida tautologica, parrafo 4, esta hadendo referencia a una
vida:

A, Indatil y viciosa

8. Redundante y absurda

C. Repetitiva y aburrida

D. Encerrada y mendtona

16. Una de las relaciones que mas se destaca en este texto, es:
Vida / ficcion

B. Literatura / oralidad

C. Sueiio / realidad

D. Letargo / inquietud

b

17. En el parrafo 4 el autor plantea que la nuestra es una
historia inconclusa, porque:
A. Acabaremos la violencia
B. Conquistaremos el tiempo
C. Podremos escapar de lo perecedero
D. Seguiremos construyendo ficciones

18, La relacion que se establece entre caverna/rascacielos,
__garrote/arma.de. destruccién_masiva,.vida_tautologica de la
tribufera de la globalizacion, es debida a:
A. La era industrial
B. El avance cientifico
C. El avance de la civilizacion
D. El desarroflo tecnolbgico

Texto Dos

1. Al final de su relato Los funerales de la Mama Grande, Gabriel
Garcla Mérquez puso en labios de su narrador una reflexion
singular: solo faltaba entonces gue alguien recostara un taburete
enla puerta para contar esta historia, leccion y escarmiento de las
generaciones futuras, y que ninguno de los incrédulos del mundo
se guedara sin conocerla... Alli sugiere que la historia deberia ser
contada en primer lugar por sus protagonistas y solo despues por
los espedialistas; que la historia, antes de convertirse en densos
voliimenies, sea elaborada primero como cuento, casi, se diria,
como chismorren de vecinos, en esas tardes largas y espaciosas
en que las gentes comunes gozan amonedando en palabras los
dramas y las maravillas del pasado y del presente.

2. [...] Seria una exageracion afirmar que aqui se ha borrado el
tablt del asesinatn, ese tabll que debe estar escrito con fuego en
el corazdn humano, ya que es el fundamento mismo de la cultura,
pero écomo negar que entre nosotros se ha debilitado? Y ya no
parecen ser las religiones las que tengan el poder de instaurar de
nuevo en las conciencias ese mito poderoso, anterior a la ley
positiva v a la sancion moaral, gue obra sobre los nervios casi como
una ley natural. Pero tal vez, como lo hizo la tragedta en tiempos
de Sofocles y en tiempos de Shakespeare, el arte si pueda todavia
renovar en nuestros corazones fa vigencia de esas leyes
profundas, reinscribir en ellos el sentido sagrado y el poderoso
temor, convertir 8 los muertos en aliados invencibles de nuestro
amor por la vida, haciéndolos capaces de infundir en los
criminales el pavor frente al crimen,

3. [...] Debemos contrariar la locura que hizo que decada tras
década el pals se haya acostumbrado a vivir bajo la sombira ritica
de un monstruo que se finge efterno, omnipresente v
omnipotente, Ese monstruo se llamd Sangrenegra y Desquite, se
llamd Fabio Vasquez y Javier Delgado, se llama Gonzalo Rodriguez
Gacha y Pablo Escabar, y aunque ciclicamente caia en poder de la
justicia 0 bajo una lluvia de balas, mostrando que na era mas que
un pobre ser resentido y vengativo, sigue imperando por &l miedo




sobre la sociedad y, a pesar de su muerte, vuelve a alzarse una y
otra vez, con otro nombre y otro discurso, creyéndose de nuevo el
duefio del pais, el que decide quién vive y quién muere, quién
permanece en el territorio y quién se va de él.

4. éQué hace que Colombia se haya habituado a wvivir bajo 1a
gravitacién de ese monstruo inevitable siemnpre significativo y
stemnpre insignificante? Tal vez lo que tiene que ser conjurado no
es el monstruo particular, por el que sus propios patrocinadores y
voceros terminan sintiendo terror, y al que finaimente destriyen,
sino la costumbre colectiva de ester a la vez fascinados y
aterrorizados con él. Como e mitico Minotauro de Creta, que
exigia cada afio el tibuto de la sangre joven de la isla, este
monstruo parece ipeluctable, pero es verdadera la interpretacion
que hizo de €l Borges en su relato Asteridrr. la principal necesidad
del monstruo es la de desaparecer, vy Io Unico que
verdaderamente lo sostiene es el temor que la sociedad le
profesa.

5. Este es un pais peligroso pero valeroso. La gran mayoria de la
sociedad esta compuesta por seres valientes que salen cada
manana desarmados a las calles_a_luchar por |a vida,a trabajar y
a crear. Sin embargo se ha extendido la creencia de que los
valientes son los tenebrosos guerreros que necesin andar
armados hasta los dientes y que se jactan e perdonar a todos los
demas el atrevimiento de existir. Nuestra gran desafio es ayudar
al monstruo a desaparecer, Y para ello es fundamental cambiar
nuestras ideas de ia valentia v de la cobardia. Es el monstruo el
qgue tiene miedo, es por eso que anda armado y enloguecido, y
Colombia debe vivir Ja fiesta de reirse del monstruo, desarticularlo
como @ esos muiiecos de camaval de los que cada miembro de la
comparsa lleva una parte y que a veces se disgregan ante los ojos
regodjados de los nifios.

6. [..] La originalidad de Garcla Marquez es ia originalidad de
nuestra cultura, su distancia del canon de occidente. Ese triple
recurso de elocuencia latina, condensacion magica indigena y
sensualidad africana, fusionados en diablura de la imaginacion,
colorido, insolencia y desconcierto, pueden ser vigorosos aliados
en nuestra relectura de la historia, en ta gran expedicidn por el
olvido, en nuestra consofadora narracion curativa.

7. {...] Colombia necesita reconocerse en Macopdo, necesita
curarse del olvido, curarse de la venganza y curarse de la
ignorancia de si misma, y solo podrd logrario viajando por el
olvido, despertando a los muertos, contando y cantendo los
secretos de su continue vivir en peligro, conjurando los fantasmas
del miedo, y emprendiendo un didloge nuevo con el mundo. [...]

Fragmento de OSPINA, William. "Colombia en el planeta (relato de un
pais que perdid la confianza)”, Rewista Istor, No. 37, 2009, pp. 20-33.

En httn://www.istor.cide.edu/archivos/num 37/dossier2.odf

19. Segln expertos de la sicologia, al mantener una relacion
carrecta con la sombra el inconsciente deja de ser un
monstruo diabélico ya que, como lo sefiala Jung, “la
sombra solo resulta peligrosa cuando no le prestamos la
debida atencidn”. Esto tiene relacion con lo planteado en el

parrafo:
A. b
B. 3
C. 4
D. 5

20. Jung define la sombra como lo que una persena no desea
ser, aquello gue no acepta en si mismoa. Segln Ospina, una
sombra muy recurrente en los colombianos es, EXCEPTO:
A. Llavenganza

B. Elcrimen

C. El resentimientc

D. La corrupcion

21. Amonedando, parrafo 1, significa:
A. Expresando
B. Amontonando
C. Convirtiendo
D. Juntando
22. En ios parrafos 1, 2 v 4 el autor utiliza la referencia a las
novelas, el teatro y los relatos para sugerir gue estos
posibilitan al ser humano, EXCEPTO:
A, Una verdadera interpretacion
B. Un conocimiento de su historia
€. Un reconocimiento de si mismo
D. Una recuperacidn de la memoria
23. En otro fragmento del texto, William Ospina expresa que
“los Waylu suelen atar con cintas rojas las manos y los
pies de quienes han sido asesinados, para que el asesino
noe pueda olvidar que ha cometide un crimen”. Esta
manifestacion cultural tiene relacion con la idea de:
A, Que los muertos cuenten y canten su continua vivir en
peligro
B. Conjurar los fantasmas del miedo
€. Convertir a los muertos en aliados del amor por la vida
D.  Contar Ia historia en primer lugar por sus protagenistas
24. Segim el parrafo 2, para instaurar el tabl del asesinato el
ser humana ha utilizado, MENOS:
A, Elmito
B. La moral
C. Lareligidn
D. Laley
25. Segun el autor, convertir a los muertos en aliados de la
vida (parrafo 2) tal vez sea posible:
A.  Escribiendo tragedias como en épocas pasadas
B. Renavando en los corazanes la vigencia del mito del
asesinato
C. Escribiendo con fuego en el corazén humano el tabl
del asesinato
D. Instaurando de nuevo en las conciencias el mito del
asesinato
26. Para el autor ese monstruo que se finge eterng,

omnipresente y omnipgtente (parrafo 3} permanece vivo a

pesar de su muerte debido a que:

A. Cambia de nombre y de discurso
B. Se cree el duefio del pais

C.  Se ha convertido en un mito

D. Es un pobre ser resentido

27. En el parrafo 5 el término "monstruo” representa a los:
Asesinos

Malvados

Antisociales

D. Guerreros

A
B.
C



28.

29,

30.

31

32.

33.

34.

El autor plantea que aquello que sostiene al "monstruo” es
que:

A. Anda armado y enlogquecido
B. Se finge eterno, omnipresente y omnipotente
C. Esun pobre ser resentido y vengativo

D. Existe la costumbre colectiva de estar a la vez

fascinados y aterrorizades con él

Viajar por el olvido, parrafo 7, es necesario para:
A. Recuperar la memaria

B. Despertar a los muerios

C. Descubrir los secretos

D. Conjurar los fantasmas

Segin el psiguiatra M. Scott Peck, el fendmeno del chivo
expiatorio opera a través de un mecanismo que Jos
siquiatras denominan proyeccion. E! sujefo se siente tan
intachable que atribuye cualquier problema que aparezca al
mundo y al negar su prapia maldad debe proyectaria sobre
el mundo y percibir que los malos son los demas.
Relacionando esto con el texto, desde Sangrenegra hasta

__Pablo Escobar_han_cumplide.para la_sociedad colombiana la

funcidn de, EXCEPTO:
A. Ser sus chivos expiatorios
B. Negar su propia maldad
C. Proyectar su propia maldad
D. Reconocerse a si misma

Ineluctable, en el parrafo 4, significa:
A. Necesario

B. Despiadado

C. Ineludible

D. Implacable

“Colombia debe vivir la fiesta de reirse del monstruo,

desarticularlo como a es0s mufiecos de carnaval de los que

cada miembro de la comparsa lleva una parte y que 3

veces se disgregan ante los ojos regocijados de los nifios”,

parrafo 5, es una metafora con la que el autor logra
el manstruo:

A. Desarticular

B. Disgregar
C. Desaparecer
D. Desmitificar

Colombia_necesita_reconocerse en Macondo, parrafo 7,
significa que:

A. Los cien afios de Macondo suefian en el aire

B. Macondo es un espeja para los colombianos

. En Maconda estan todas las historias de este pais

D. La memoria colombiana esta en Macondo

El psiquiatra M. Scott Peck dice que “por muy extrafio que
pueda parecer, la destructividad de las personas malvadas
radica precisamente en su intento de destruir el mal. El
problema es que se equivocan en la ubicacion del /ocus def
mal. En lugar de atacar a los demas deberfan ocuparse de
destruir su propia enfermedad”. En el parrafo texto Ospina
propone el arte como una especle de medicina; al
relacdionar esto con los planteamientos de Peck, seria
posible al monstruo a través de la
narracion:

A. Humanizar

B. Burlar

35.

36.

37.

38.

39.

40.

C. Destruir
D. Desarticular

Para instaurar el pavor frente al crimen, el autor propone:
A.  El miedo

B. La memoria

C. Lavenganza

D. Elolvido

El fildsofo San Keen plantea que “en lugar de seguir
hipnotizados con fa imagen del adversario debemos
empezar a prestar atencién a los ojos que ven al enemigo”.
Lo anterior tiene relacidn con lo planteado en el parrafo:

A 5

B. 6
C. 3
D. 4

En el cuento de Joseph Conrad, £ polizdn, un extranjero
desnudo —un oficial que ha matado a uno de los hombres
por haber incumplido una orden- sube a bordo de un barco
mientras su capitan estd de guardia. A partir del momento
en que el capitén oculta al extrafie personaje, un aura de
desazdon e inquietud parece cernirse sobre la —hasta
entonces- tranquila embarcacion. En cierto momento
crucial el capitan estd a punto de cometer un acto tan
viglento come el perpetrado por su misterigso pasajero.
Cuando se da cuenta que tambien él podria ser un asesino
—concluye la sicdloga junguiana Esther Harding- se disipa
la tensidn que pesaba sobre la embarcacion. “Entonces y
sola entonces, el desconocido regresa al océano del que
tan inexplicablemente habia surgido. A partir de ese
momento, el barco y su inexperto capitan emprenden su
singladura de regreso empujados por vientos favorables”.
Relacicnando esto con el texto Ospina, podriamos decir
que para Colombia ponerse a salvo de la adversidad del
maonstruo, necesita que su sociedad sea consciente de gue:
A. Siente fascinacion y terror por el monstruo

B. Sus males residen en el monstruo

C. Su capacidad de hacer el mal también mora en ella

D. Necesita hacer campafias por lograr la paz

Del parrafo 2 se puede inferir gue el asesino debe ser
y el asesinato :
Destruido / deconstruido
Desaparecido / borrado
Desmitificado / mitificado
Mitificado / desmitificado

oNnwp

Textos Uno y Dos
Quien no conoce la historia estd condenado a repetirla, es
una idea que aparece:
A. Mas en el texto Das
B. Soloen el texto Dos
C. Mas en el texto Uno
D. En ambos textos

En ambos textos se propone:

A. El arte como camino

B. La literatura como entretenimiento
C. La narracién como salud

D. Escapar a través de las historias



RAZONAMIENTO LOGICO

41. El circulo de fa figura tiene radioc 2 y centro C y la region

42,

43.

sombreada (s) estd formada por semicircunferencias. B es
el punto medio del radio AC y AD es un didmetro.
El érea de la region sombreada es:

AL T
B. 4n/3
C Bm/9
D. 2n

En una pizzeria venden pizas grandes y pequefias
tradidonales. Las grandes tienen 40 ¢cm de diametro y cuestan
30.000 pesos cada una. Las pequefias tienen 20 cm de
diametro y cuestan 10.000 pesos cada una. En todas se usa el
mismo tipo de masa. Diana y Sandra fueron juntas a la
pizzeria y cada una aportd 15.000 pesas para comprar las
pizzas. Diana propuso comprar una pizza grande para las dos
y Sandra propuso comprar tres pizzas pequenias. De estas dos
opciones, la que les permite comer mas pizza es:
A. No es posible determinarlo con la
suministrada,

B. La propuesta de Diana

C. La propuesta de Sandra

D. Con las dos opciones se come la misma cantidad.

informacién

En la figura, los dirculos C;, Gy, C; estdn inscritos en las
cuadrados ABCD, DEFG y GHIA, respectivamente. Si el
angulo AGD es recto y el drea de C; es 1cm?, entonces, la
suma de las areas de C, y Cs, en cm?, es:

B

H /\D
C:
F E
A. 4
B. 1
C. V2
D. 22

44. En la figura con los Angulos rectos y las magnitudes

indicadas, el valor de AB, es;

1
1

o0 wmr
SaeS

45. En las figuras (a), (b), y (¢} dadas, las rectas que se ven
paralelas y los-angulos que se ven rectos; efectivamente io son.

— S— —

——
——

(@) (&) ()

Dadas las siguientes afirmaciones:
1. La figura (a) es la de mayor perimetro
2. Las tres figuras tienen la misma area
3. Hlarea de la figura (a) es mayor que el de la figura {c)
4. El perimetro de la figura (b) es menor que el de la

figura (c)
Se puede decir con certeza gue son verdaderas:
A Sdlo2y3
B. Soloiy4
C. Sdlo2,3v4
D. Sdlol,2y4

46. En Ia figura, AB es un arco de un circulo con centro en
0. Si OB es perpendicular @ BC y OB = BC = 8 cm
entonces el area, en cm?, de la regidn sombreada es:

L

8. 8 (2-%)
C 8(4-m)

D. 4(12—m)



47.

La (nica de las cajas que ng corresponde a una vista de la
caja que se forma al doblar la figura plana, de modo que las
areas sombreadas queden siempre hadia afuera es:

A D

B. C
C A
D. B

48. Tenemos dos circulos de radios diferentes. En el circulo
mayor, de radio M, estd inscrito un hexdgono regular.
Sobre uno de los lados del hexdgono se construyd un
cuadrado en el que se inscribio un dreulo de radio m.

Si M=6 cm, entonces el valor de m, en cm, es:

A 4
B. V6
C. 3
D. 2V3

Prequntas 49 y 50

En un cilindro de. radio R {y.suficiente altura). se introduce una
esfera sdlida de hierro de radio r {r < R) y se llena de agua
hasta el nivet en que se cubre exactamente la esfera.

\ Vista frontal
gl B

b T o

- 23R —

49. Recordando que el volumen de un cilindro de radio R y
altura h es 77R*h y que el volumen de una esfera de radio r

es 4 m'3/3, la expiesion gue determina el volumen de
agua necesaria para cubrir exactamente la esfera es:

A. m‘[RZ — 1:_:-'1"2]

B.

[RRIEN

m‘[R2 - rz]

C. 27{T[R2 - i—rz]

D. g nr[R? — rz]

50. Se tienen tres dilindros idénticos de radio 9U, y en ellos, se

51

52.

53.

introducen esferas solidas de hierro, de radio 3U, 6U, 9U,
respectivamente. Y luego se echa agua hasta el nivel en
que se cubren exactamente las esferas.

—ygy— w0

E——— 7o,

= y g ged
I i - s
H‘@ s L o

r= 34

1= 6U r=9u
. Mista frontat

De las siguientes afirmaciones, 'a dnica de la que se tiene
certezg es:
A. Se necesita mas agua para cubrir 1a esfera de radio 6
que para cubrir a cualguiera de las otras dos esferas
B. La cantidad de agua necesaria para cubrir las tres
esferas es idéntica
C. Se necesita mas agua para cubrir la esfera de radio 9
que para cubrir la esfera de radio 3
D. Mientras mayer sea la esfera, mayor es la cantidad de
agua necesaria para cubrirla.

. Al multiplicar los primercs 47 ndmeros pares 2, 4, 6, ...94 se

obtiene un nimera cuya (ltima cifra (digito de las unidades)

oo ®m @ f
N D W I

Un microblis—realiza un viaje diario “de~Medellin a Caldas
transportando  pasejerns.  El  promedio de  personas
transportadas los primeros 5 dias de la semana es 15,
mientras que el promedio de los 6 primeros dias se aumenta
un 10%. Si el sexto dia el bus se llend completamente,
entonces la capacidad del vehiculo en pasajeros es:

A. 24

B. 15
C. 18
D. 22

Carlos camina 5 cuadras al este, da vuela a la derecha y
camina otro tramo igual, después gira hacia su izquierda y
camina un poco mas, finalmente da una vuelta entera (3607).
La direcridn hacia la cual se encuentra orientado es:

A, Oeste
B. Norte
C. Sur
D. Este



54.

B C D E

En Ia figura anterior B, C, D y E son colineales.
El nimero total de angulos diferentes, no nulos y no llanos
que se identifican en la figura, es:

A 10
B. 9

C 14
D. 12

55. Para dos enteros a y b se define la siguiente operacion:

a*b= a+b+1
Si aplicamos esta operacion usando solamente el niimero 1,
asi:
1¥1
1*¥1*1
. 61.
1F1#L¥ 1

Entonces el resultado que se obtiene cuando |2 operacion
se aplica utilizando cien veces el nlimero 1 es:

A 201
B. 202
C. 199
D. 200

62.

Preguntas 56y 57

Para todo nimero n se define la operacidn
E. n*=1-n.

59.

60. En el segmento AD ilustrado en la figura, AC =

En una asamblea de la ONU confarmada por 120 personas,
el 60% hablan francés y el resto solo habla inglés. Si el
25% de los que hablan francés también hablan inglés,
entonces el ndmerc de personas en la asamblea que
hablan inglés es:

A. 66
B. 68
C 54
D. 60

18
unidades, BD = 23 unidades y CD mide el doble que AB. El
valor de AD en unidades es:

A B C v}
A. 30
B. 32
C 3
D. 28

Los impuestos de importacion de una tableta digital, cuyo
valor en dolares es de $700, oscilan entre el 6% y el 9%.
De las siguientes opciones, la que representa el costo total
posible de adquisicion de la tableta es:

A. 748
B. 764
C. 730
D. 738

Se dispone de una balanza de brazos iguales, una pesa de
50 g y 1 kg de azlcar. El ndmere minimo de pesadas gue
es necesario hacer para abtener 300 g de az(car es:

5

CDnomE

6
3
4

(3,-10%; (2,5 ) (1, 2); (3, 8% (7, D)

En cada una de las parejas ordenadas anteriores sus dos
componentes guardan la misma relacion. El valor de Ia
segunda componente en la quinta pareja ordenada, es:

A 16

B. 11
C. 50
D. 20

Preguntas 64 y 65

56. Si m es un ndmero tal que ((1-m}*)* = (1-m)*, entonces
im es igual a;
Al 63.
B. 2
C -1
D. 1/2
57. Elvalor de {{-1)*)* es:
A1
B. 2
c. -1
D. 0
58. Suponga que a, by c son nlimeros positivos tales que -%33

siempre es igual a 16bc. Si b se triplica y ¢ se reduce a la
mitad, entonces el valor de a:
A.  Seincrementa un 50%

B. Sereduce un 33%
C. Sereduce a la mitad
D. Seduplica

Candidatos (A (B (C {D |E Indecisos Total

Porcentajes {15 {10 |32 |20 (3 20 100%

La tabla muestra los resultados de la tltima encuesta
efectuada por una empresa, sobre la intencidn de vota de
una poblacidn, con relacion a cinco candidatos a la alcaldia.
Se considera que solo una diferencia de 4 o mas puntos



64.

65.

66.

67.

6B.

porcentuales, sefiala una diferencia significativa entre dos
porcentajes y de no darse se considera un empate tecnico.

Si se sabe que una vez conocida la encuesta, el candidato
B se le une al candidato A, pero el 80% de su porcentaje
se suma al A y el 20% se suma al candidato D y se estima
ademas que el 50% del porcentaje de los indecisos apoyan
al candidato A y el resto de esta categoria se suman al D;
entonces de las afirmaciones siguientes, ja_tinica verdadera
en relacion con estos resultados, es:

A. Hay un empate técnico dnicamente entre dos

candidatos
B. Hay un empate técnico entre tres candidatos
C. Eiganador es claramente A

D. Elganador es claramente C

Si se mantienen las mismas condiciones vy alianzas del
probiema anterior, se sabe que el candidato E se le une
también al candidato A y todo su porcentaje electoral se le
suma a A, entonces, de las afirmaciones siguientes, la
(inica falsa con relacion a los resultados, es:

A.  No es posible determinar un ganador

B. No hay empate técnico entre tres candidatos
C. El ganador es claramente A
D. Hay un empate técnico entre dos candidatos

En un restaurante trabajan 3 cocineros A, B, C. Cada uno
va dos veces a la semana sin coincidir ning(in dia. Se sabe
que:

1. A sélo puede ir a trabajar viernes, lunes o martes

11. Los viernes B prepara su plato especial
I1. C no puede ir ios sabados
Si el restaurante abre de lunes a sabado, el orden de
atencian de los cocineros durante la semana es:

En una fiesta el 80% de los hombres estan bailando en
pargja con el 40% de las mujeres asistentes. Las otras
personas estan sentadas.

La-fraccion -que-representa al ndmero de personas sentadas
respecto al total de personas en 1a fiesta es:

1
A -
3
7
B. —
i5
4
C. —_
15
1
D -
6

En cada una de las casillas del cuadrada de la figura se
debe calocar un nimero del 1 al 9 sin repetir, de modo que
la suma sabre cada una de las filas, columnas y diagonales
sea 15.

69.

70.

71.

La suma de los numeros que deben ocupar 1as 4 casillas de
[as esquinas es:

A 22
B. 24
C. 18
D. 20

Cuatro estudiantes, L, M, N, O, respcndieron una prueba de
tres preguntas, teniendo que contestar verdadero (V) 6 falso
(F). A continuacion se muestra como respondic cada uno:

breunta | 13 | 2a | 3a
Estudianie

L v | v |F

M v | F|F

N FlF |V

0 F|l v |F

Si se sabe que uno.de ellos respondié todas las preguntas
correctamente, otro falld en todas v los otros dos fallaron
solo en una. El que fallo en todas las preguntas fue:

AN

B. O
cC. L
D. M

las letras A, B, C, D, E, F, G, representan 7 nimeros
consecutivos, no necesariamente en ese orden. Se sabe que A
es mayor gue D en 3 unidades. B es el términe central y es
mayor que F; ademas C es mayor que D, G es mayor que Fy
la diferencia entre F y B es igual a la diferencia que hay entre
Dy C. Bl mayor de estos niimeros es:

onw»
GO P

Cuatro amigos: dos muchachas y dos muchachas, van a
hacer un viaje en bus y les asignaron las sillas 1 hasta la 4,
con 1y 2 juntas y 3 y 4 juntos (ver esquema)

T
1 ]
oretori ]
1 1
AR
1

El nimero de formas en las que los cuatro se pueden
distribuir en las cuatro sillas, de forma que siempre al lado
de cada muchacha vaya uno de'los muchachos, es:

A. 24

B. 8
C. 12
D, 16



Prequntas 72 a 74
Se ha disefiade un modelo tedrico para adelantar una

investigacion sobre la efectividad de los tratamientos a cinco
pacientes designados por A, B, C, Dy E, a los que se les ha
colocado mallas quirlrgicas {stent) para superar la obstruccidn
de los vasos sanguineos principales, debido fundamentalmente
a la acumulacion de caolesterol.

acientes |A B IC [D |E

Caracteristica

M; Y
Malla M, vV
quirirgica
{stent) My [V Vv

Ay v
Anticoagulante

A IV V|V A9

C, |V |V v
Control de
calesterol G VoV

El cuadro muestra tres tipos de mallas quirdrgicas designadas
por M,, M;, Ms; dos medicamentos anticoagulantes designados
par A;, A; y dos medicamentos utilizados para controlar el nivel
del colesterol destgnados por C; v C,. Dos tratamientos se
consideran distintos si difieren en al menos uno de los
componentes de las tres caracteristicas sefialadas. Ef simbolo v
indica la presencia de la caracteristica particular sefialada en
el tratamiento del paciente respectiva.

72. Si se quiere investigar especificamente el comportamiento de
los medicamentos que controlan el nivel del colesterol en los

tratamientos aplicades, entonces, los pacientes gque deben ser
sometidos a cbservacion en la investigacion son:

A AC
B. B,C
C. DE
D. CE

i

73. Si se quiere investigar especificamente el comportamiento de
los anticoagulantes, en los tratamientos aplicados, entonces,
los -pacientes que deben ser sometidos a observadon en a
investigacion, son:

A. B, D
B. C,D
C. AD
D. D,E

r

74. Si se guiere investigar especificamente el comportamiento de
las mallas guiriirgicas en los tratamientos aplicados, entonces,
los pacientes que deben ser sometidos a obhservaddn en la
investigacion, son:

A. BD,E

L r

C,E
C, D
B, E

L

B. B
C. A
D. A,

75. En un concurso de canto hay 5 participantes (A, B, C, D, ¥
E). En nimero de farmas en las que se puede programar el
orden de participacion de los 5 concursantes de manera
que D cante inmediatamente antes que E es;

A. 30
B. 5

C. 20
D. 24

76. En la secuencia 2, 5, 10, 17, 26, ...
El nimerc gue ocupa la décima posicion es:

A, 89
B. 101
C. 9
D. 115

77. Sia*h= Za+bcuandoca>b
a*b=3a-bcuandoa <hb
El resultado de (3*4) * (-2*-3) es:
3
-3
1
2

wOnme

78. En la isla de la fantasia hay dos duendes que tienen Ia
siguiente costumbre cuando conversan entre ellos:
» El duende mayor solo dice la verdad los lunes, martes y
migrcoles. Los dias restantes siempre miente.
« El duende menor solo dice la verdad los jueves, viernes
y sabado. Los dias restantes siempre miente.
Cierto dia el duende mayor dice:
- iAyer solo dije la verdad!
El duende menor respondio:
_~iEn cambio ayer solo dije mentiras!
El dia en que este didlogo se dio fue:
A. Domingo
B. Lunes
C. Jueves
D. Sabado

79. Cuatro atletas, A, B, C, D, compiten en una carrera. Al final
hicieron las siguientes declaraciones:
A: "No guedeé primero ni (ltimo®
B: "Yo no quedé ultimo”
C: "Yo fui el primero”
D: "Yo fui el Ultimo"
Se sabe que solo uno de ellos mintid, entonces el que gand
la carrera fue:

A. D
B. A
C. B
D. C

80. Los tres hijos de dofia Martha llegaron a su casa con una
Gnice bolsa con dulces. Ella les preguntd acerca de su
contenido total.

Uno de ellos le contesto:
- 6 chocolates, 2 barras de cereal y 10 confites
El ctro respondio:
- 2 chocolates, 10 barras de cereal y 3 confites
Finalmente, el tercero respondid;
- 6 chocolates, 10 barras de cereal y 2 chicles
Si sélo uno de ellos esta diciendo la verdad, otro mintid en
toda su respuesta y el otro alternd verdades v mentiras {no
dijo verdades y mentiras seguidas), entonces, el contenido
total de dulces en la bolsa es:
A. 2 chocolates, 2 barras de cereal y 2 chicles
B. 6 chocolates, 2 barras de cereal y 10 confites
C. 2 chocolates, 10 barras de cereal v 3 confites
D. 6 chocolates, 10 barras de cereal y 2 chicles



